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83. a) Esist W(z)= 0 fir alle z ¢ {0,1,2,3, 4} sowie
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Damit ergibt sich die Verteilungsfunktion
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85. a)

Is ist
E(X) = 0-W(0)+1- WA +2-W(2)+3-W(3) +4- W) =
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sowie
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undl

ax = +/ Var(X) = 0,841.

x ¢ {1,2,3,5} sowie
w1y = 0,1-0=0,1
I"i';(z) s 0, 3 — 0, 1 = O, 2
W) = 0,7-0,3=0,4
W) = 1--0,7=0,3
Es ist
B(X)=1-W(1)+2.-W(2) +3- W(3) +5-W(5) = 3,2
sowie

Var(X) = 12 W (1) + 22 W(2) + 32 W(3) + 5 W(5) — (B(X)) = 1,76

und o
ox =/ Var(X} = 1,327
Es ist
253 5
W(32) = P(25;32) = o em® = (),0286.
g st
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W{(9) = P(15;9) = o e =0,0324
15.10
W(10) = P(15;10) = Tor e 1% = 00,0486

und damit

P{7T < X <10) = 0,0104 40,0194 + 0,0324 4 0,0486 = 0,1108 ~ 11 %.




86. a) Die KorpergréBe ist normalverteilt beziiglich N(172;8). Damit gilt

174172 X —p _ 178172
< <

8 o — 8
= (0,75) — (0, 25) = 0,7734 — 10,5078 = 0,1756

PIT4< X <178) =P (

Damit werden 300.000 - 0,1756 == 52.680 Uniformen dieser Grifie bendtigt.

b} Der frontooccipitale Kopfumfang von 24 Monaten alten Médchen ist nor-
malverteilt beziiglich N{48;2). Damit gilt

X—p_ 44~48)
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sowie
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87. a) lisist
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= ®(1,25) — ®(-1,25) = 2P(1,25) — 1 =

=2-0.8944 — 1 = (,7888 = 78,88 %

P45 < X < 55) :p(

b) Fsist P(X == 50) = 0.

¢) Fiir den Grenzwert G soll gelten:

P(G<X)=P(G'"“<)‘“”> =1_<1>(G”“’) < 0,02

a o 23

Wir erhalten also

<I> (Cr ; “) > 008 » O — L > 206 = G2 50+4-2,06=5824
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88. a) lisist

P(1.950 < X < 2.050) =
_p 1.950 —2.000 _ X —p _ 2.050 — 2,000\ _
40 - o - 40
= ®(1,25) — B(—1,25) =2P(1,26) — 1 =
= 20,8944 — 1 = 0,7888 = 78,88 %




b) Fiir den Wert B soll gelten:

P(X <B)= P (X i B ”) =0 (f’);“) 0,02

d o}

Wir erhalten also

o (mf”—”i) _ 008 = —2l 905 = B = 2.000—40-2,05 — 1.918
[e) a
c) Esgilt
Brooo,02(k > 2) = 1 — Bigognlk < 2) =
=1~ (180) -0,029.0,08109 (]-‘I-’O) -0,021.0,98% — (120) .0,022.0,98% =

= 0,3233 = 32,3 %

89. Die Zufallsgrofie X bezeichne die Anzahl der gewiinschten Augenzahl beim 720
maligen Werfen eines Laplace- Wiirfels. X ist also nach B(n; p} binomialverteilt
mit n = 720 und p = é. X besitzt den Erwartungswert np = 720 - é = 120, die

Varianz np g =720 3 - 2 =100 sowie die Strenung /7 pg = V100 = 10.
a) Esist

P(105 < X < 125) = B(720; 1,105 < k < 125) ~

' 6
. 1
o (12501204 5 (105120 -5
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= ®((1,55) — ®(—1,55) = 0,7088 — (1 - 0,9394) = 64,82 %
b) Es ist
P(X <110) = B(720; 3,k < 110) =

110 — 120 4 L
s P (m————i&) = $(—0,95) = 1 —-0,8280 = 17,11 %

c) Esist

P(130 < X) = B(720; £;130 < &) ~

130 — 120 — 1
~1-9 (“"”T(T*J) = 1~ ®{0,95) =1 —0,8280 = 17,11 %

90. Fir die gesuchte Wahrscheinlichkeit
P50 < X < 55) == B(150.000; 0,0003; 50 < %k < 55)

erhilt man




)

91. a)

b)

durch Approximation it der PoissonVerteilung P(A) mit A = 150.000 -

55
=455 g
kl 6”4‘: i U, 1842

k=50

P50 < X < 55) = P(45; 50 < X < 55) =

durch Approximation mit der Normalverteilung N(p; o) mit ;¢ = 150.000 -
0, 0003 = 45 und ¢ = /150.000 - 0, 0003 - 0, 9997 = 6, 707

55 — 45 -+ 1 50 — 45 —
B T LT ) i N W (a1
P(50 < X < 55) ‘P( 6, 707 ) q’( 6, 707 )

= ®(1,57) — B(0,67) = 0, 9418 - 0, 7486 = 0, 1932

Besitzi die gegebene binomialverteilte Zufallsgrofle X die Parameter n und
p, ist also X ~ B(n,p), so ist ihr Erwartungswert n-p = 4 und ihre Varianz
n-p- (1~ p)=23; folglich ist

n-p-(1—p) 3 1
l-p=r———""= -, iso =~
P n-p 4 a p 4
und damit
n-p 4
n == = = 10.
p i

Die Wahrscheinlichkeit dafiir, dafl X den Wert 5 annimmt, ist folglich

| 1n\° /3"
PX =5) = (156) . (g) . G) = 0,1802 = 18,0 %.

P(Y >4)=1-P(Y <3)=
=1=(P(Y = 0)+ P(Y =1)+ P(Y = 2) + P(Y = 3)) =

1 (gﬁem 27 ar 27 ar 2,738;3,7> B

I's ist

ol LT o1 ¢ KT

= 1 — (0,0672 + 0,1815 + 0,2450 + 0,2205) = 0,2858 =~ 28,6 %.
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und unter Verwendung der $-Tabelle ergibt sich

ST E 98 also s=p o 1,28-0=17—1,28 5= 106.
[e2






